

Гетоковы получили энциклопедию рода

Сборник он снабдил предисловием, ибо по его «глубокому убеждению, нельзя считать образованным и культурным человека, не знающего историю, быт и нравы своего рода. Не зная прошлое и настоящее своего рода, невозможно определить его будущее. Они тесно взаимосвязаны и переплетены, и от них будет зависеть будущее».

При этом Юрий Гетоков представляет материал в историко-этнографическом дискурсе, касающемся понятия адыг, адыгский род, с целью «восполнить вакuum, образовавшийся между разными поколениями: между поколением старших, знающих историю по преданиям и рассказам очевидцев, и молодыми людьми, не умеющими внимательно слушать, но привыкшими читать их историю с небольшой охотой». Автор надеется всё же привлечь молодёжь к чтению своей книги. Впрочем, думается, что издания такого толка и содержания, имеющие крепкую конкретную «начинку», касающуюся определённого события или явления (в данном случае рода), обязательно привлекут внимание молодых читателей рода Гетоковых. Каждый из них непременно

Повезёт роду, у которого появился собиратель и составитель книги о генеалогии, родовых корнях. Юрий Гетоков, без преувеличения, осчастлишил свой род, к которому он имеет честь принадлежать, книгой «Фамильная энциклопедия рода Гетоковых». Определяя жанр издания как энциклопедию, в общем, автор не ошибся.

станет искать на генеалогическом дереве своих прадедов, дедов, отцовскую ветвь. Занимательное это чтиво, должны заметить, ибо мы оказывались в положении любознательного «поисковика». Радовались, когда находили на ветвях раскидистого генеалогического древа имена наших близких и дальних родичей. Такая судьба, пожалуй, уготована и «Фамильной энциклопедии рода Гетоковых».

Создание аналогичных книг – всегда привилегия са-



сколько детей родилось за прошедшие 64 года, какое имя давали Гетоковы своим отпрыскам, какова этимология имён, кто из рода может считаться образцовым его представителем, кем из сыновей, дочерей, снох, племянников и племянниц могут гордиться Гетоковы.

Автор надеется, что его книга заинтересует читателей не только КБР, но и КЧР и Адыгеи. К тому же, по разным объективным причинам Ю. Гетоков не смог рассказать о ряде событий и явлений из-за недостатка информации. Поэтому, считает автор, «книга нуждается в доработке и дополнениях».

Нам же остаётся добавить, что работа Юрия Гетокова, посвящённая роду, – не единственная в своём роде. Но она, как и аналогичные издания, может служить методическим пособием для тех, кто готов взяться за перо, чтобы рассказать историю о своих родовых корнях. Такие книги воспитывают у молодого поколения высокие чувства сопричастности не только к своему роду, но и к «человечьему общежитию», по словам поэта. Такие книги нужны. Они поучительны во всех отношениях.

Светлана МОТТАЕВА